

№ 25-26 (77-78)  
Ноябрь 2009 г.

# Глусская ПАНОРАМА

## НОВОСТРОЙКИ ГЛУСКА

Заканчивается строительство 60-квартирного дома на улице Гагарина, начатое в апреле нынешнего года для жилищно-строительного кооператива «Глусский ветерок-2». Стоимость объекта – 5 980 905 691

рубль. Заказчиком выступает КУП «Капитальное строительство Глусского района». Генподрядчик – ГУКДСП «Глусская ПМК № 249». 5 этажей, 3 подъезда. Стоимость квартиры в доме составит в среднем 100 миллионов рублей. При существующих ценах однокомнатная квартира обойдется примерно в 87 миллионов рублей, двухкомнатная – в 126 миллионов рублей, трехкомнатная – в

164 миллиона рублей. Оплатить расходы на строительство помогают льготные банковские кредиты. В очереди на жилье в райцентре стоит около четырехсот человек. Ввод в строй аналогичного дома, воздвигнутого рядом в прошлом году, не уменьшил количество очередников. Два года назад в очереди было более трехсот человек. При этом цены на жилье за это время увеличились примерно в полтора раза. Квадратный метр жилплощади в таком доме будет стоить около двух миллионов рублей. Окончание строительства запланировано на декабрь.

Летом начато строительство 40-квартирного дома на улице Кирова. Заказчик – жилищно-строительный кооператив «Глусский домострой». Стоимость объекта – 3 245 380 991 рубль. Генподрядчик – УКРСП «Ремстрой». Сдать дом планируется в апреле следующего года. Еще в 2005 году на этом месте был учебно-производственный комбинат. А рядом раньше находился районный Дом пионеров и школьников. А еще раньше здесь был детский дом, около которого стоял памятник Сталину.

Осенью началось строительство еще одного жилого дома на улице Кирова. На выезде из Глуска сразу за средней школой № 1 заложен 80-квартирный дом. Возможно, строительство трех новых домов уменьшит количество нуждающихся в жилье в Глуске.

*Игорь Кирин. Фото автора.*



Строительство 60-квартирного дома на улице Гагарина. Май 2009 г.



Строительство 60-квартирного дома на улице Гагарина. Май 2009 г.

**Объект: «60 квартирный жилой дом ПЖСК «Глусский ветерок-2»**

Заказчик: КУП «Капитальное строительство Глусского района»  
Генподрядчик: ГУКДСП «Глусская ПМК № 249»

Начало строительства – апрель 2009г.  
Окончание строительства – декабрь 2009г.

Стоимость объекта – 5 980 905 691 руб.  
Ответственный за строительство – прораб Кондратюк А.В.

Телефоны: начальника 41-7-54  
инженера 41-6-25



Строительство 60-квартирного дома на улице Гагарина. Ноябрь 2009 г.



Учебно-производственный комбинат. Апрель 2005 г.



Строительство 40-квартирного дома на улице Кирова. Июнь 2009 г.

## СТРОИТСЯ МУЗЕЙ

Заканчивается реконструкция бывшего здания торгового центра на улице Луначарского около средней школы № 2.

Еще в 2002 году в здесь располагались два райпотребкооперативных магазина – «Культтовары» и «Детский мир». После того, как в 2005 году в Глуске открылся после реконструкции двухэтажный универмаг, культтовары и игрушки стали продавать в нем. «Культтовары» и «Детский мир» закрылись, здание начало приходить в запустение. Было принято решение устроить в освободившемся здании краеведческий музей. До сих пор в Глуске, в отличие от других районов, своего музея не было.

*Игорь Кирин. Фото автора.*

## ПЕШЕХОДОВ НАДО ЛЮБИТЬ

«Дорогой Октября, дорогой борьбы и свершений!»

«2009 год – год родной земли»

«Вместе с народом, во имя народа!»

Такие плакаты нередко появляются на глусских улицах. Наверное, эти лозунги весьма актуальны. Но вот бессмертный роман Ильфа и Петрова «Золотой теленок» начинается с предложения, которое тоже вполне бы подошло для лозунга на главной улице Глуска – «Пешеходов надо любить!» Ведь только отсутствием любви и внимания к этой части населения можно объяснить ситуацию, складывающуюся на некоторых улицах райцентра.

Вот пара примеров. На то, чтобы обозначить зону трезвости специальной табличкой у входа в парк, у местных властей хватило сил, а вот на то, чтобы отметить опасную зону, которая появилась рядом на троту-

АДСПОРТ ОБЪЕКТЫ  
40 КВАРТИРНЫЙ ЖИЛОЙ ДОМ ПО  
ул. КИРОВА В пгт ГЛУСК  
ЗАКАЗЧИК ПИНСК ГЛУСКИЙ ДОМОСТРОЙ  
ГЕНПОДРЯДЧИК УКРСП РЕМСТРОЙ  
НАЧАЛО АВГУСТ 2009г.  
СДАЧА АПРЕЛЬ 2010г.  
ЦЕНА ОБЪЕКТА: 3245380991 бр.  
ответственный за проект ЕФФОРКО СН  
ДОЛБИН ВИ  
тел.пто 42-315/директор 41-239/ф. 40-65



Строительство 40-квартирного дома на улице Кирова. Ноябрь 2009 г.



Строительство 80-квартирного дома на улице Кирова. Ноябрь 2009 г.



Магазины «Культтовары» и «Детский мир». 2002 г.

аре после того, как там провели раскопки и отковыряли канализационный люк, оказавшийся гораздо ниже, чем уровень асфальта - увы. И на протяжении полумесяца этот капкан напротив мемориальной доски, установленной на райвоенкомате в честь зверски расстрелянного белополяками Д. Жижкевича, именем которого названа улица, поджидает свою жертву. Не помогло даже об-

ращение по этому поводу к начальному лицу отдела жилищно-коммунального хозяйства райисполкома В. Березовскому. Конечно, эта яма на тротуаре не такая глубокая, как люк около универмага, куда недавно упал рабочий жилкомхоза...

В истории Глуска нет сведений о том, бывал ли здесь Марат Казей, юный герой Великой Отечественной войны, в честь которого названа улица

ца в восточной части поселка. Так же как и первый народный комиссар просвещения большевистской России Анатолий Луначарский, имя которого носит улица, прилегающая к улице М. Казея. Но наркому просвещения повезло в Глуске больше. Улица, носящая его имя, выглядит гораздо респектабельней. Вот и недавно ее вновь покрыли асфальтом. Все-таки на ней расположены баня, жилкомхоз, хозмаг, по ней каждую среду гусчане и гости столицы района идут на рынок. А вот улицу М. Казея отличают от других огромные лужи, которые разливаются там после дождя между жилкомхозом и бани, и комплекс гаражей для личных автомашин. А если по обочинам дороги около жилкомхоза становятся машины, то тогда через море разливное в начале улицы можно перебраться только вплавь. Не лучшая ситуация и дальше по улице около гаражей.

И если в городах делают самые достопримечательные улицы свободными от машин, как, например, Арбат в Москве, или Социалистическую в Бобруйске, то улицу М. Казея в Глуске при таком раскладе впору делать свободной от пешеходов. Чтобы они на ней не мучились. В списке самых неблагоустроенных улиц поселка улица, носящая имя героя-партизана, заняла бы, наверное, одну из самых верхних строчек. И это при том, что здесь расположен жилкомхоз, организация, которая отвечает за благоустройство глуских улиц. Пример, который говорит сам за себя.

Кстати, в 1991 году было принято специальное решение районного Совета народных депутатов, предусматривающее ответственность за неудовлетворительное благоустройство, в частности, за неудовлетворительное состояние твердого покрытия на дворовых территориях, местных проездах, рекреационных зонах. Этот местный закон в дополнение к действующим нормативным актам, которыми регулировались состояние санитарной культуры и благоустройство в населенных пунктах района, значительно расширил права архитектора района в вопросах контроля за новым строительством и благоустройством. Тогда была создана административно-тех-



Магазины «Культтовары» и «Детский мир». Сентябрь 2008 г.



Магазины «Культтовары» и «Детский мир». Май 2009 г.



Реконструкция здания «Культтоваров» и «Детского мира». Ноябрь 2009 г.

ническая комиссия, которую возглавила архитектор Валентина Лугина. При выявлении нарушения комиссия выдавала предписание о его устра-

нении. В случае невыполнения выданного предписания с виновных взыскивался штраф за каждый день просрочки. Весьма действенный ме-

ханизм.

С тех пор прошло много времени. Изменились функции государственных служб. Не стало поселкового Совета народных депутатов, на который тогда были возложены обязанности по благоустройству Глуска. Но такого местного закона, который действовал в те времена, сейчас явно не хватает. Так же, как и архитектора района, который мог бы следить за этими вопросами. В последнее время в райисполкоме вообще нет архитектора. Эта должность так и остается вакантной после того, как ее оставила Наталья Кицун.

**Игорь Кирин. Фото автора.**

## ВОСПОМИНАНИЯ О ХВАСТОВИЧАХ БАЛЕРИНЫ КСЕНИИ ТРИПОЛИТОВОЙ

В ноябре в Москве в издательстве «Альпина» вышла книга «Маленькая балерина. Исповедь русской эмигрантки». Это исповедь балерины Ксении Триполитовой, которая записана театральным художником и историком моды Александром Васильевым. Участница труппы Русского балета полковника де Базиля, унаследовавшего дягилевский репертуар, она танцевала на сценах кабаре Парижа, Ниццы, Германии, Швейцарии, Египта, Бельгии и Голландии, выступала в театрах Польши, Туниса, Испании и Португалии. Выступала в одном концерте с Марлен Дитрих в освобожденном Париже. Ксения Триполитова вошла в историю европейского балета, как характерная исполнительница. Оставив сцену, она преподавала в Парижской консерватории. Живет в центре Париже. В свои солидные годы живо интересуется искусством, литературой, водит автомашину, катается на велосипеде.

Семейными узами Ксения связана с дворянскими семьями России, Германии, Швеции, Италии и Греции. Отец балерины колледжский секретарь Артур Рубом до револю-



Зона трезвости. Ноябрь 2009 г.



Капкан на улице Жижкевича.  
Ноябрь 2009 г.

ции владел имением в деревне Хвастовичи Бобруйского уезда. Там и жила в детстве Ксения. В этой деревне похоронены ее старшие сестры Маргарита и Галина. В книге помещена уникальная фотография 1900 года, на которой запечатлена семья Рубом в Хвастовичах.

**Игорь Кирин**

## БОЛЬШАЯ РУССКАЯ СЕМЬЯ С ЕВРОПЕЙСКИМИ КОРНЯМИ

В моей творческой судьбе большую роль сыграли родите-



Раскинулось море широко... Улица М. Казэя. Ноябрь 2009 г.

ли. Я чувствую к ним невероятное уважение и огромную любовь. Вот почему с описания их семей я и начну свое повествование. Моя семья представляется собой смешение многих кровей. В ней были славяне и арийцы, православные и лютеране. Несмотря на это, всю жизнь моим родным языком был русский, и мы считали себя русской семьей. Я родилась 24 апреля (7 мая) 1915 года в Вильно\* в семье со скандинавской фамилией Рубом. В возрасте двух недель меня отвезли в отцовское имение в деревне Хвастовичи возле города



Балерина Ксения Триполитова.

Париж. 1945 г.

Фотография из книги «История моды (выпуск 1). Русские красавицы». Александр Васильев. Москва, «Этерна», 2006

Глуска Бобруйского уезда Минской губернии. Это было имение моего отца, помещика, коллежского секретаря Артура Гвидовича Рубом (Rybom), шведского происхождения. Его отец, то есть мой шведский дед, имел какое-то отношение к железным дорогам. Он приехал в Россию в XIX веке, и у меня сохранилась фотография дедушки, снятая еще в



Отец Ксении, помещик Артур Гвидович Рубом. Вильно. 1900-е г.г.

Швеции.

Бабушка по папиной линии была родом из Дании, и ее девичья фамилия была Хей. Они были лютеранами, и мой папа сохранил эту веру до самой смерти. У папы было три сестры — Елена, Катя и Эдит Рубом. Каждая из них достойна отдельного рассказа, но я знаю больше об одной из них. Старшая, Елена вышла замуж за виленского офицера, подполковника царской ар-

мии Анатолия Иосифовича Эйсмента. Он стал моим крестным отцом и жил в Вильно на Георгиевском проспекте в доме 15. Анатолий Иосифович, будучи состоятельным человеком, часто выручал моего отца деньгами. В 1913 году отец заложил ему наше имение под Бобруйском на сумму тридцать тысяч рублей под 6% в год. Это были крупные деньги в 1910-е годы. Эйсмонт была известной и родовитой фамилией Великого княжества Литовского, под Вильно есть даже поселение, носящее это имя.

В нашей семье рождались сплошь девочки, нас было пять сестер. Моя сестра Тамара, старше меня на десять лет, родилась в 1905 году. Она прожила долгую жизнь и скончалась тоже в эмиграции, в Париже. Затем родилась сестренка Маргарита, но умерла в годовалом возрасте от менингита и похоронена в «Хвастовичах». Потом была Галина, но она тоже умерла от кroupa в детском возрасте. Тогда это было трудно вылечить, и, пока мой папа ездил за доктором в Глуск, девочки не стало. Галина похоронена там же, в «Хвастовичах». И потом уже родилась я в 1915 году. Своих умерших сестренок



Семья Рубом на прогулке в Хвастовичах. 1900 г.



я считала «ангелами», а старшую сестру — старухой. Младше меня была лишь Нина, рожденная в Вильно в 1917 году, скончавшаяся в Познани. Теперь уж нет никого из моих сестер, я одна, к сожалению, осталась. Мне и вспоминать пришлось. А мой отец, как и я, и моя сестра Нина, родился в Вильно в 1870 году, учился в Вильно и был помещиком. Таким образом, Литва, входившая в состав Российской империи, стала Родиной для нас. Мой папа очень любил землю, и для него было важно жить в имении под Бобруйском. Одно время он даже управлял имением «Краснолуки» в Борисове, принадлежавшим бабушке со стороны матери.

\* Вильно — польское название города Вильнюс, до 1939 года бывшего в составе Польши и Российской империи. Русское название — Вильна. — Прим. ред.

**«Маленькая балерина. Исповедь русской эмигрантки».**  
Александр Васильев, Ксения Триполитова. «Альпина», Москва, 2009

## КАЛЕНДАРЬ

НОЯБРЬ



**6 ноября 1616 года** в Глуске мещане напали на отряд королевских войск под командованием Яроша Сенкевича

**7 ноября 1929 года** в Глуске родился Марлен Григорьевич Ковхуто, географ, палеонтолог, кандидат географических наук (1968), доцент. Умер в 2007 г. в Минске.

## НАПАДЕНИЕ МЕЩАН НА КО- РОЛЕВСКИЙ ОТ- РЯД В ГЛУСКЕ

7 ноября 1616 года отряд, состоявший из людей рыцарских, шляхты, обывателей разных поветов, который направлялся на московскую границу в Смоленск по приказу Яна Кароля Ходкевича, воеводы виленского, гетмана Великого Княжества Литовского, проходил через Глуск. Отрядом командовал ротмистр Ярош Сенкевич. По дороге члены отряда грабили населенные пункты, через которые следовали. Чтобы предотвратить разграбление своих домов, жители Глуска - глуские урядники князя Чарторыйского и князя Александра Полубинского Василий Зборомирский и Грыгорей Клюйвода с боярами, мещанами, подданными своих панов и казаками решили устроить засаду и напасть на проходивший отряд. Нападение произошло на расстоянии двух выстрелов из лука от Глуска, около мельницы, когда отряд проходил по гати, как это описано в жалобе ротмистра Яроша Сенкевича в суд, которую он подал через месяц после произошедшего. Шляхтичей перестреляли, в частности убили Яна Шумского, Юрия Грушевского, а возы с лошадь-

ми, имуществом и военной амуницией увезли в Глуск. У ротмистра Яроша Сенкевича пропала шкатулка с деньгами, в которой было тысяча сто злотых.

За участие в нападении многие жители Глуска были подвергнуты жестоким наказаниям, как об этом сказано в асессорском постановлении. Главных зачинщиков Василия Кондратовича, Ивана Капшовича, Саву Рабковича, Моисея Груду в Глуску били палками около столба, а глуских мещан Григория Струся и Тишку Ахрамовича покарали смертью.

*Игорь Кирин*

## СА СКАРГІ РОТМІСТРА СЯНКЕВІЧА У СУВЯЗІ З НАПА- ДАМ НА ЯГО АТ- РАДА КАЗАКОВ І ГЛУСКІХ МЯШ- ЧАН

15 снежня 1616 г.

... В року теперешнем 1616, кгды дей рота под хоругвюю помененого е.м. пана Яроша Сенкевича шла и прудко ее поспешала, водлуг универсалов ясневельможного пана, е.м. пана Яна Кароля Ходкевича, воеводы виленского, гетмана Вел.к.н.Лит., абы на часе, им назначоном, могла ее вставити на границы московской под Смоленском, то пак будучи им в тягненью кгды в сэм року 1616 месяца ноября 6 дня, кгды шли и тягнули мимо места и замок Глуский е.к.вел. Чарторыйского на Клеваню и. м. кн. Костантого и кн. Александра Полубинского у воев. Новгородском лежачый, и не ведаочы о жадной здраде и о засадках здрадливых разбойницких, также не ведаочы ни о яких людех, свовольных збойцах и лупежцах, беспечне идуочы гостинцом, дорогою добровольною, и проходячы мимо места Глуск, зышли на греблю, которая была на двое стреленъе з луку от места Глуского, то пак вышай помененые врад-

ники глуские кн. Чарторыйского и кн. Полубенских Василей Зборомирский и Грыгорей Клюйвода с тыми выше имены помененными бояры, мещане и подданые панов своих и иными многими, которых они сами знают и имена их ведают, сполкучи и переставаочи з людьми свовольными, збойцами и лупежцами и переходываочи их у себе, снатъ з росказыя панов своих, в месте Глуску потаемне, а меновите: Самуеля и Криштофа Коптев и неяких Телицу и Тенюку и иных до двух сот Козаков гултайства. Которые тые Копти з Телицю и Тенюкою и з иншими, будучы в полку збойцы Тупальского, много лупежства людем почывнили и многих пороздияли и з разгромленого и побитого полку того збойцы Тупальского поутекали, збунтовавшыся звирхности е.к.м. и Речи Посполитое, забороняочи люботи е.к.м. и Речи Посполитое будучому добровольного истья гостинцом звыклым, дорогою добровольною мимо Глуск учынившы так коло тое гребли, яко и в млыне, на той гребле збудованым, засадки патаемные, первой на возы, которые шли наперод через ту греблю, з тых засадзок своих, на том урочищу на гребле и в млыне починеных, крыянкою потаемне з за тое гребли з млыну и з зауголья млынового ударыли, пахоликов постреляли, возы порозбияли и иные з конми и з вожами и зо всею маєтностью, ранштункими военнымы загорнувшы до места Глуского разбойным, кгвалтовным обычаем забрали и одного товарыша шляхтича учтивого, который возы провадил, на име пана Яна Сунского подстреливши и живого поравшы, а потом его замордовавшы, тело утопили, альбо дей они ведомость мают, же еще живого где за-  
копали.

*«Памяць. Глускі раён»,  
Мінск, БЕЛТА, 1999, с. 62*

## «ХРЭСНІК» ДВУХ ПРАВАДЫ- РОЎ

Трыццатыя гады XX стагоддзя – час грандыёзных будоўляў. Камса-мольск-на-Амуры, “Магнітка”, Днеп-

раfЭС сталі сімвалам адраджэння Краіны Саветаў і пачаткам лепшага жыцця. Новая эпоха несла новыя імёны: на свет з'яўляліся Энергія, Кімы і Трактарыны. Не прамінула гэтая традыцыя і Глуск, маленькі населены пункт на Магілёўшчыне, дзе 7 лістапада 1929 года ў сям'і маладых камуністаў нарадзіўся сын Марлен. Яго імя сімвалізавала яднанне правадыроў пралетарыяту К. Маркса і У. Леніна – а як жа яшчэ бацька маглі назваць свайго першынца, што нарадзіўся ў дзень Каstryчніцкай рэвалюцыі?

У хуткім часе сям'я пераехала ў Мінск: бацька стаў студэнтам БДУ, а маці паступіла ў педагогічны інстытут. Пасля школы юны Марлен калясіў на ровары па старых вуліцах і завулках, удзельнічаў у спартыўных спаборніцтвах, гуляў з равеснікамі... Назаўсёды запомніў ён пачатак Вялікай Айчыннай вайны, бамбёжку Мінска, абстрэлы эшалона, у якім эвакуіравалася сям'я Каўхутаў. Бацька ў хуткім часе пайшоў на фронт, і толькі напрыканцы вайны родныя даведаліся пра яго лёс: Р.З. Каўхута загінуў у 1942 годзе, выконваючы спецзаданне.

Жыццё ў эвакуацыі было цяжкім, не хапала самага неабходнага. Сям'я вярнулася ў Мінск адразу пасля яго вызвалення. Неяк падчас адной з вылазак у руіны да Марлена трапілі кнігі па геаграфіі, якія перавярнулі яго светаўспрыманне і дапамаглі вызначыцца з выбарами прафесіі. Пазней ён паказаў іх студэнтам са словамі: “Я ганарусятым, што ў Мінску дзве “Геаграфіі” Страбона, і адна з іх у мене”.

У 1946 годзе сярод першакурснікаў геафака БДУ з'явіўся невысокі хударльявы студэнт, які ў хуткім часе

стаў адным з лепшых спартсменаў універсітэта. Хакей, футбол, матцыклет – вось што вабіла яго ў тыя гады. І калі ў дэканатах геафака і філфака даведаліся, што прыгажуня і выдатніца Маргарыта Яфімава выходзіць замуж за Марлена Каўхуту, многія нават спрабавалі яе адгаворыць. Але супругі жылі дружна і прайшлі поруч праз усё жыццё, выхаваўшы двух сыноў і дачку.

Пасля заканчэння універсітэта Марлен Рыгоравіч працаваў малодшым навуковым супрацоўнікам Інстытута геалагічных навук АН БССР. Тры гады пад кірунцем вядомага палеантолага не прайшлі для маладога вучонага дарэмна: калі пазней калегі і студэнты здзіўляліся энцыклапедычнасці ведаў М.Р. Каўхуты, той з гонарам казаў: “Школа Фурсенкі!”

Пасля заканчэння аспірантуры жонку накіравалі на працу ў Магілёў, муж не доўга думаючы накіраваўся за ёю. Работу па спецыяльнасці знайсці было цяжка, і Марлен працаваў спачатку лабарантам, потым выкладчыкам кафедры фізічнай геаграфіі Магілёўскага пед-інстытута, пазней вучыўся ў мэставай аспірантуры Акадэміі сельскагаспадарчых навук БССР, узначальваў аддзел глебазнаўства і аграфічнай станцыі. Першага снежня 1969 года ў спісе супрацоўнікаў МДПІ імя А.М. Горкага з'явілася прозвішча старшага выкладчыка кафедры геаграфіі СССР, кандыдата геаграфічных навук М.Р. Каўхуты. Не сакрэт, што на гісторыка-геаграфічны факультэт яго “пераманіў” Барыс Мікалаевіч Гурскі, якога ўразілі глыбокая эрудыцыя і адметная навуковая падрыхтоўка маладога вучонага. Акрамя таго, іх па-

яднала агульнае захапленне – рыбалка.

Першы дэкан факультэта прыродазнаўства не памыліўся ў сваім выбары: за час працы ў інстытуце Марлен Рыгоравіч паказаў сябе ўдумлівым даследчыкам і высокаква-ліфікованным педагогам. Студэнты ахвотна наведвалі лекцыі і семінарскія заняткі М.Р. Каўхуты: значная частка матэрыялу нават не ўзгадвалася ў падручніках. А двухгадовая стажыроўка ў Манголіі дазволіла вучонаму пазнаёміцца з асаблівасцямі мясцовай прыроды і падрыхтаваць калекцыю фільмаў і дыяпазітываў. Акрамя таго, Марлен Рыгоравіч вёў вялікую грамадскую работу, часта выступаў з лекцыямі перад настаўнікамі школ.

Нават пасля выхаду на пенсію ён не губляў сувязі з факультэтам, абавязкова прыходзіў на кожную сустрэчу выпускнікоў. Аднак на апошній Марлена Рыгоравіча ўжо не было...

Разам з яго сям'ёй сумавалі ўсе – вучні, сябры, калегі. Вечная памяць табе, наш дарагі Марлен!

**М. ЛЫСКАВЕЦ**  
“Настаўнік” № 7 (1018), 3 мая 2007

[http://www.bspu.unibel.by/  
newspaper/articles/gisto/02.html](http://www.bspu.unibel.by/newspaper/articles/gisto/02.html)



**БЕЛСАТ**<sub>tv</sub>  
**BELSAT**

Белсат TV – тваё права выбару!  
Спадарожнікі «SIRIUS» (пазіцыя 5°E,  
палярызацыя H, частата 12 379,6 МГц)  
і «Astra 1 Kr» (пазіцыя 19,2° E,  
палярызацыя H, частата 10773 МГц)  
<http://www.belsat.eu/>

№ 25-26 (77-78)  
Ноябрь 2009 г.

# Глуская ПАНОРАМА

Выходит с июля 1998 г.

Издатель - Игорь Кирин. Подписано к печати 30.11.2009.  
Отпечатано на собственном оборудовании И. Кирина.  
Тираж - 150 экз. Распространяется бесплатно.  
Адрес для писем: 213879, г.п. Глуск, ул. Кирова, 43-18.  
Tel. 41522. E-mail: glu-cl@mail.ru  
<http://www.gluskonline.net>